La preuve par 11

On sait que ce reste est le même que celui de la somme des chiffres de rang impair en partant de la droite moins la somme des chiffres de rang pair en partant de la droite.
C'est un peu compliqué à dire mais facile à mettre en oeuvre voici un exemple :
Ainsi pour le nombre 79 859 632 on fera :
(2 + 6 + 5 + 9) - (3 + 9 + 8 + 7) = 22 - 27 


La preuve par 11 de l' addition
	Exemple:

538

+ 347

885
	Dans la croix de la preuve :
En haut, on place le reste de 538 donc celui de (5 + 8)- 3 soit 10 .
En bas, on place le reste de 347 donc celui de (3 + 7) - 4 soit 6.
A droite, on place le reste de 10 + 6 (haut + bas) soit 16 et 6 - 1 = 5.
A gauche, on place le reste de 885 soit celui de (8 + 5 ) - 8 donc 5.




	 Exemple:

89

- 48

41


	Dans la croix de la preuve :
En haut, on place le reste de 89 soit celui de 9 - 8 donc 1.
En bas, on place le reste de 48 soit celui de 8 - 4 donc 4.
A droite, on place le reste de 1 - 4 (haut - bas)
donc de (1 + 11) - 4 donc 8.
A gauche, on place le reste de 41 soit celui de 1 - - 4 donc 1+11) - 4 donc 8.



 La preuve par 11 de la multiplication

	Exemple:

348

x 7

2 436


	Dans la croix de la preuve : En haut, on place le reste de 348 soit celui de 

( 8 + 3) -4 donc 7.
En bas, on place 7.
A droite, on place le reste de 7 x 7 (haut x bas) donc de 49 soit 9 - 4 = 5
A gauche, on place le reste de 2 436 soit celui de
(6 + 4)-(3 + 2) donc 10 - 5 = 5



 La preuve par 11 de la division

	Exemple:

563    24

  83    23

  11
	Dans la croix de la preuve :
En haut, on place le reste de 24 soit celui de 4 - 2 soit 2.
En bas, on place le reste de 23 soit celui de 3 - 2 donc 1.
A droite, on place le reste de 2 x 1 + 11
(diviseur x quotient) + reste, soit celui de 13 donc 2.
A gauche, on place le reste de 563 soit celui de (3 + 5) - 6 donc 2.



